

## Швейцарские хоккеисты спровоцировали драку с командой Германии |

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 24.05.2010.



Немецкие судьи отбиваются от разгневанных швейцарских хоккеистов (© DRS)

А девять швейцарских футболистов были дисквалифицированы за договорные матчи.

|

Не иначе как незнание русской поговорки о том, что после драки кулаками не машут, привело к небывалому событию в мире спорта: по окончании четвертьфинального матча Чемпионата Мира по хоккею между сборными Швейцарии и Германии швейцарцы спровоцировали массовую потасовку.

Швейцарцы проигрывали всухую (0:1), когда первая финальная сирена прозвучала по ошибке чуть раньше, чем надо, и на табло оставалась еще одна недоигранная секунда. В этот миг игроки и болельщики Германии уже вовсю праздновали победу. Но секунду надо было доиграть! Вбрасывание перешло в рукопашную.

Видеозапись драки и предшествующих ей событий можно посмотреть ниже. Прекрасно видно, как раздосадованный защитник швейцарцев Тимо Хелблинг (уроженец Базеля, 21 июля ему исполнится 20 лет) наносит удар в лицо члену тренерского штаба Германии Эрнсту Хефнеру. В драке досталось даже главному тренеру немцев Уве Крупу. Сердитые швейцарцы омрачили немецкой сборной радость от поистине исторической победы: впервые с 1953 года национальная команда Германии попала в четверку сильнейших сборных на первенстве мира.

На этом скандальные события в швейцарском спорте не закончились. Меч спортивного правосудия обрушился на 9 футболистов из разных дивизионов швейцарского чемпионата. Комиссия наказаний и контроля Швейцарской футбольной ассоциации дисквалифицировала нескольких игроков, о нарушениях которых стало известно в рамках расследуемого в Бонхайме, в Германии, «букмеркеском скандале».

Пятеро игроков было дисквалифицировано на неопределенное время: Папе Омар Файе («Тун»), Марио Бигони, Марк Лютольф и Дарко Дамьянович («Госсау», а также футболист с инициалами «МБ» из бернской команды «Славония». Элдар Иканович («Тун») был отстранен на 36 месяцев, Давид Блумер («Тун») на 24 месяца, Анто Франжик («Виль 1900», а ранее - «Вадуц») – на 24 месяца. И, единственный в Романдской Швейцарии, игрок из «Фрибурга» Боже Гидели – тоже на 24 месяца.

Все перечисленные игроки как минимум единожды нарушили запрет принимать вознаграждения за игру. Согласно регламенту, запрещается обещать, предлагать, дарить, запрашивать или принимать вознаграждения любого сорта с целью повлиять на результаты матча или сфальсифицировать их.

Дисциплинарные процедуры, начатые против еще двух футболистов, одного из Госсау и другого из Шаффхаузена, были прекращены за недостатком доказательств. Человек с инициалами «МБ» «действовал исключительно на втором плане, пытаясь повлиять на игроков с целью манипуляции». Зато Дарко Дамьянович выступал одновременно и как подкупленный игрок, и как посредник. Остальные футболисты приняли деньги в качестве подкупа. У дисквалифицированных есть восемь дней, чтобы обжаловать это решение.

[футбол](#)

[хоккей](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/node/9867>